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Ata da 2a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo

Nonato, Estado do Piauí, realizada aos 22 (vinte e dois) dias do mês de
fevereiro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 16:00 hás, em seu

edifício sede Vereador Carlino Santana Ribeiro, n° 1036, Bairro Aldeia, na

cidade de São Raimundo Nonato-PI, a qual foi presidida pelo senhor

vereador Adilson Santos Ribeiro e estando presentes os senhores
vereadores Almir Ribeiro dos Santos, Laércio Dias de Carvalho, Luciano
Macário de Castro Filho, Katiúscia de Oliveira Ribeiro Moraes, Evandro
da Costa Macêdo, Rony Samuel de Negreiros Nunes, Victor Paixão
Ribeiro Silveira, Valdeci Soares da Silva e Waldir Ribeiro dos Santos. A

sessão teve início com a menção pela presidência da ata da última sessão

ordinária, cuja cópia fora antecipadamente enviada pela secretaria a cada
um dos 13 (treze) vereadores, sendo colocada em votação e aprovada por
unanimidade de votos pelo plenário, sem observação. Na sequência, foram

apresentadas pelo 1° secretário da Mesa, vereador Luciano Filho, as

seguintes proposições e documentos: Projeto de Lei n° 01/2024, que dá

nome a uma rua que interliga o Centro ao Conjunto Habitacional Junco, na

Cidade de São Raimundo Nonato/PI, de Rua Odete de Castro Bastos, de
autoria do vereador Laércio Dias de Carvalho; Projeto de Lei n° 02/2024,
que dá nome a uma rua no Bairro Santa Fé, na Cidade de São Raimundo
Nonato/PI, de Rua José Lopes, de autoria do vereador Laércio Dias de

Carvalho; Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal de São
Raimundo Nonato n° 01/2024, que Acrescenta Seção lll-A ao Capítulo I do
Título II da Lei Orgânica do Município de São Raimundo Nonato, de autoria
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do vereador Luciano Macário de Castro Filho e outros; Projeto de Lei n°
04/2024, que concede reajuste aos Servidores Públicos da Saúde do

Município de São Raimundo Nonato, de autoria do Poder Executivo

Municipal; Moção de Pesar n° 01/2024, a ser encaminhado aos familiares

de Carmelita de Castro Paixão, de autoria do vereador Luciano Macário de
Castro Filho e subscrito pelos Vereadores: Rony Samuel de Negreiros

Nunes e Victor Paixão Ribeiro Silveira; Indicação n° 01/2024 de autoria do
vereador Luciano Macário de Castro Filho; Requerimento n° 01/2024 de

autoria do vereador Laércio Dias de Carvalho; Requerimento n° 01/2024
que solicita a dispensa de Interstício Regimental de autoria do vereador

Rony Samuel de Negreiros Nunes e outros; Requerimento Verbal em
Conjunto, de autoria dos vereadores Victor Paixão Ribeiro Silveira, Valdeci
Soares da Silva, Katiuscia de Oliveira Ribeiro Moraes, Almir Ribeiro dos

Santos e Waldir Ribeiro dos Santos, solicitando providências da Mesa
Diretora, nos seguintes termos: “Que seja encaminhado Ofício ao

Departamento de Estrada e Rodagem do Piauí - DER-PI e a Construtora
Solução Ltda, solicitando do referido órgão e da empresa
supramencionada,providências quanto ao acompanhamento e fiscalização
das obras de piçarramento que estão sendo realizadas no município de São
Raimundo Nonato-PI, de responsabilidade da Construtora Solução Ltda,
ganhadora da licitação, especialmente nos seguintes trechos: do
Assentamento Garrincho à localidade Onça; do Povoado Fechadão a

comunidade Caboclinho e do trecho compreendido entre a localidade Onça,
passando pela localidade Angico até a sede do município. Na justificativa,
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foi informado pelos autores da proposição que a presente solicitação se dá
em razão da baixa qualidade das obras realizadas, que segundo justificado,
estão sendo executadas por um grupo terceirizado pela empresa vencedora
da licitação, e pelo fato de que estão envolvidos vultosos recursos

financeiros.” Na sequência, após informação da presidência quanto ao teor

do Decreto Legislativo n° 01, de 22 de fevereiro de 2024, que dispõe sobre
a formação das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de São
Raimundo Nonato/PI para o ano de 2024, e dá outras providências, e ainda
registradas as justificativas de proposições por parte dos vereadores Laércio

Carvalho, Victor Paixão, Rony Samuel eValdeci Soares, na sequência foram
postos em votação as indicações e requerimentos apresentados, os quais
foram aprovados por unanimidade de votos. Passando a Ordem do Dia, foi
posto em primeira discussão e votação e aprovadas por unanimidade de
votos, as seguintes proposições: Indicativo de Projeto de Lei n° 01/2024,
de autoria do vereador Adilson Santos Ribeiro, em votação única, conforme

explicação da presidência e Projetos de Lei n° 02 e 03/2024, ambos de
autoria do Poder Executivo Municipal. Em segunda discussão e votação e
aprovados por unanimidade de votos, as seguintes proposições: Projetos
de Lei n° 02 e 03/2024, ambos de autoria do Poder Executivo Municipal.
Após justificativa das ausências dos vereadores; à sessão, em segundo
expediente fez uso da palavra, por 15 minutos, o vereador Evandro
Macêdo, que em sua fala manifestou preocupação a situação crítica da
barragem no bairro Santa Luzia, mencionando que a mesma se encontra
inservível e representando uma ameaça para a comunidade. Ressaltou
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sobre os resultados das recentes chuvas na região, informando sobre as
cheias de diversas barragens, que além de outras consequências naturais,
requer por parte das autoridades de saúde, providências quanto a

proliferação do mosquito da dengue, além de problemas de inundação no

centro da cidade, enfatizando fatores que podem agravar a situação, como

o recente assoreamento do Rio Piauí, que corta a cidade. Ao fim solicitou a
presidência para ausentar-se da sessão, por motivos profissionais. Dando
sequência fez uso da palavra o vereador Laércio Carvalho, que fez menção
as falas e proposições do colegas vereadores; informou sobre o cronograma
de pagamento do PIS/PASEP aos beneficiados da região, bem como da
vigência da lei municipal n° 02/2024, de sua autoria, que trata de
atendimento prioritário a cuidadores; se reportou a legislação em vigor que
protege os animais, ainda que se encontrem em vias públicas, citando casos

de agressão ocorridos na cidade, com animais de sua propriedade.
Comentou sobre doação de terras que fez quando da construção do anel
viário que passa em suas terras, as margens do Rio Piauí. Disse ser um

gerador de empreso na região, citando produção: de energia nem terras
também de sua propriedade. E ao fim o vereador corroborou com a moção
de pesar solicitada pelos colegas vereadores dirigidos a família de Carmelita
de Castro Paixão, pelo seu recente falecimento ocorrido em Salvador-BA.
Dando prosseguimento, fez uso da palavra a vereadora Katiuscia Ribeiro,
que destacou suas proposições em defesa dos direitos das mulheres no

município, dizendo do comprometimento efetivo de todos na defesa desses
direitos. Abordou a questão do alagamento na no bairro do Aeroporto,
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ressaltando a necessidade de atuação por parte da administração municipal

para solucionar o problema que tem afetado várias famílias. Após aparte do

vereador Victor Paixão, parabenizando sua postura em defesa dos direitos

das mulheres e pleiteando à presidência que efetive a oradora a frente da

Procuradoria da Mulher, criada na Casa, por fim, a vereadora lamentou a
qualidade das obras de piçarramento realizadas pela empresa Construtora

Solução Ltda no município e informou que juntamente com colegas de
oposição solicitou providências ao DER-PI e a empresa responsável. Na

sequência fez uso da palavra o vereador Valdeci Soares, que em sua fala
manifestou sua alegria pelas chuvas caídas na região e as boas
perspectivas de colheita e represamento de água nos reservatórios,
especialmente da zona rural do município, ainda que alguns, disse, não

tenha sido feita as limpezas dos reservatórios pela gestão municipal.
Lamentou a péssima qualidade das obras de piçarramento no município,
citado no requerimento verbal conjunto, que» assinou, dizendo ter

testemunhado in loco os serviços. Após criticar também problemas
insolúveis na prestação dos serviços de iluminação pública na zona rural do

município, o mesmo comentou sobre o início do ano letivo na rede municipal
de educação, desejando que seja um ano promissor para todos. Em
prosseguimento, fez uso da palavra o vereador Victor Paixão, que em sua
fala ratificou a solicitação de moção a família de Carmelita Paixão, citando
traços de sua postura como vereador ao seu tio e viúvo da homenageada,
Raimundo Paixão. Criticou a inércia da gestão municipal frente a questões
fundamentais da população e de sua postura livre para denunciar e defender
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os direitos do povo. Após citar deficiência nos serviços de saúde, o mesmo
criticou a inércia da gestão quanto a situação dos moradores da Rua Camila

Santana, no bairro Aeroporto, com os recentes alagamentos. Lamentou a

continuidade da presença de animais no centro da cidade, sem providência
da gestão municipal. E ao fim, comentou sobre o aumento da criminalidade
no município, e a necessidade de que as autoridades tomem as devidas

providências. Em seguida fez uso da palavra o vereador Luciano Filho, que
em sua fala comentou inicialmente sobre importante iniciativa do Poder
Judiciário local, na pessoa do juiz Carlos Alberto destinada a proteção dos

direitos das mulheres na jurisdição da Comarca local, dizendo também de
seu apoio como vereador a causa feminina no município; disse dos
alagamentos no bairro Aeroporto, se reportando as soluções concretas e das
causas estruturais quando da formação do logradouro em questão e

seguindo cedeu aparte a vereadora Katiuscia Ribeiro e ratificou seu apoio a

atual gestão municipal, dizendo das inúmeras ações desenvolvidas no

município, razão pela continua dando apoio a atual gestão e por fim disse da
responsabilidade do poder público diante de uma tomada de decisão,
mesmo que esta contrarie algum interesse particular. Dando sequência fez
uso da palavra o vereador Rony Samuel, que em sua fala destacou a
implementação de voltado para acidentes de trânsito, com foco no
treinamento em primeiros socorros nas escolas do município e a

participação de equipes da UPA, SAMU e Hospital Regional em parceria
com entidade alemã. Comentou sobre questões relacionadas ao
planejamento urbano, construções desordenadas e alagamentos referidos
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pelos colegas no bairro Aeroporto, questionando o que fazer. Se reportou ao

início do ano letivo, viabilização de oferta do curso de direito na cidade pelos

deputados Hélio Isaías e Merlong Solano, reforma do Hospital Regional,

alertando ao fim a população sobre informações não oficiais divulgadas na

internet sobre previsões eleitorais. Em continuidade fez uso da palavra o
vereador Waldir Ribeiro, que abordou inicialmente a importância da chuva

na região da Gameleira e seu impacto na plantação e represamento d'’água

nas barragens. Expressou suas preocupações com relação ao que chamou
de empreguismo na gestão municipal; criticou a situação da iluminação

pública na zona rural, bem como os serviços de piçarramento das estradas.

Lamentou a presença de animais nas ruas da cidade e de outros problemas
não solucionados pela gestão municipal, como os consignados. Ao fim o

vereador lamentou a postura da atual secretária de educação Nailer Castro,

pelo remanejamento injustificável de sua esposa professora de sua

comunidade Gameleira e de contato com o atual secretário municipal de

agricultura para tratamento de demandas na região. Seguindo, fez uso da
palavra o vereador Almir Ribeiro, que de início justificou sua ausência na
última sessão ordinária, e em seguida, disse ter esperado mais ações da

atual prefeita municipal, especialmente na zona rural, vez integrar um grande
grupo de apoio político. Criticou deficiência na oferta de serviços de saúde
na comunidade Lagoa da Firmeza, como falta de medicamentos e excessivo
número de contratados. Após aparte da vereadora Katiuscia Ribeiro,
informando sobre comprometimento no atendimento na UBS do bairro Santa
Luzia, o vereador em continuação, após também ceder aparte ao vereador

.
Presidente Secretário(a) da Câmara

Página 7 de 9
•)$.



ESTADO DO PIAUÍ
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO
Rua Frade Macedo, n° 1036 - Aldeia - São Raimundo Nonato-PI-Fone: (89) 3582-2101
CNPJ. 01.612.807/0001-48 e-mail: camarasaoraimundo@gmail.com

Victor Paixão, que mencionou a união política das famílias Isaías e Ferreira,

por dois mandatos na gestão municipal e a atual aceitação popular do vice-
prefeito Rogério Castro, o mesmo concluiu sua fala mencionando a

diminuição da presença dos ACSs nas sessões da Câmara. Retomando, o

senhor presidente, após comentar sobre o alto índice de chuvas na região,

que já ultrapassou todo o ano de 2023, o mesmo concedeu tempo de líder

aos seguintes oradores: vereador Valdeci Soares, que lamentou a

responsabilização dos moradores do bairro Aeroporto, pela situação pela
qual estão passando, bem como questionando o porquê da não realização
de concurso público no município e ainda se reportando o preparo do atual

grupo político da oposição do município, liderado pelo atual vice-prefeito

Rogério Castro. Vereador Luciano Filho, que esclareceu sobre as origens
da situação por que estão passando moradores do bairro Aeroporto, com
alagamentos, e da responsabilidade da gestão municipal à época, bem

como dizendo da carreira política construída pela atual prefeita Carmelita

Castro, dizendo não se caracterizar um império não conquistado e ao fim
disse do direito dos demais partidos de oposição em concorrer ao pleito
eleitoral que se aproxima. Após concordância por parte da presidência da

Mesa, vereador Adilson Ribeiro, quanto ao momento ao direito e

oportunidade de qualquer cidadão colocar seu nome à disposição para
concorrer cargos eletivos, o mesmo concede ainda tempo regimental ao
vereador Rony Samuel, que criticou o atrelamento do atual vice-prefeito
Rogério Castro com o grupo que disse, mais nocivo e que mais prejudicou a
história do município de São Raimundo Nonato ao longo dos anos, citando
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a exemplo a divisão e loteamento das terras da ANAC situadas no antigo

aeroporto da cidade e ao fim foi concedida tempo de líder ao vereador

Waldir Ribeiro, que esclareceu não ter se referido a atual prefeita quando
mencionou o termo “toda-poderosa”, dizendo se referir a atual secretária
Nailer Castro, bem como ainda dizendo de reuniões do grupo da atual
prefeita com o ex-prefeito do município e sua mãe, no qual o convidaram
para ser candidato a vice na chapa da situação, o que foi, segundo o

vereador, recusado pelo ex-prefeito. Retomando, o senhor presidente, após

considerações finais, declara então encerrada a presente sessão. E sendo

para constar foi lavrada a presente, que após achar-se conforme será então

assinada pelo senhor presidente e secretário deste Poder.
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